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Warszawa,  07 grudnia 2025 r.

Szanowny Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 14 listopada br. Posłanki na Sejm RP Pani Bożeny Lisowskiej w sprawie braku 
ustanowienia koordynatora usług cyfrowych w Polsce w kontekście wdrażania aktu o 
usługach cyfrowych (Digital Services Act) (interpelacja nr 13476)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłankę pytania.

Ad 1, 2 i 3) Z jakich powodów Polska, jako jedyny kraj Unii Europejskiej, nie wyznaczyła 
dotąd Koordynatora Usług Cyfrowych?

Na jakim etapie znajduje się proces legislacyjny lub organizacyjny mający na celu 
ustanowienie tego organu?

Kiedy planowane jest formalne powołanie Koordynatora Usług Cyfrowych?

13 maja 2025 r. Rada Ministrów przyjęła uchwałę wyznaczającą Prezesa Urzędu 
Komunikacji Elektronicznej jako koordynatora do spraw usług cyfrowych w Polsce, co 
pozwoliło na szybkie wypełnienie zobowiązań Komisji Europejskiej i zapewniło polskiemu 
przedstawicielowi udział w pracach dotyczących unijnego rynku usług cyfrowych, aż do 
uchwalenia ustawy (LINK do komunikatu na stronie internetowej MC). 

Ad 4) Która instytucja – zgodnie z planami Ministerstwa Cyfryzacji – miałaby pełnić 
funkcję Koordynatora (np. UKE, UOKiK, nowa jednostka przy ministerstwie)?

Zgodnie z projektem ustawy funkcja koordynatora do spraw usług cyfrowych została 
powierzona Prezesowi Urzędu Komunikacji Elektronicznej. 

Ad 5) Czy Ministerstwo Cyfryzacji przewiduje działania tymczasowe, które umożliwiłyby 
skuteczne egzekwowanie przepisów DSA do czasu ustanowienia Koordynatora?

13 maja 2025 r. Rada Ministrów przyjęła uchwałę wyznaczającą Prezesa Urzędu 
Komunikacji Elektronicznej jako koordynatora do spraw usług cyfrowych w Polsce, co 
pozwoliło na szybkie wypełnienie zobowiązań Komisji Europejskiej i zapewniło polskiemu 
przedstawicielowi udział w pracach dotyczących unijnego rynku usług cyfrowych, aż do 
uchwalenia ustawy (LINK do komunikatu na stronie internetowej MC). 

Powierzenie funkcji koordynatora do spraw usług cyfrowych odbywa się wyłącznie w 
ramach przepisów techniczno–organizacyjnych Aktu o usługach cyfrowych. Prezes Urzędu 
Komunikacji Elektronicznej jako koordynator realizuje zadania w zakresie m.in.:

 odbierania informacji o decyzjach Komisji Europejskiej dotyczących największych 
platform i wyszukiwarek (art. 33 ust. 6),

 współpracy przy tworzeniu wytycznych dotyczących zarządzania ryzykiem 
systemowym (art. 35 ust. 3),

 udziału w systemie wymiany informacji między koordynatorami a Komisją (art. 57 
ust. 1),
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 uczestnictwa w pracach Europejskiej Rady ds. Usług Cyfrowych (art. 62 ust. 1),
 wspierania Komisji w zakresie oceny ryzyk i problemów w stosowaniu Aktu o 

usługach cyfrowych (art. 64),
 bycia informowanym o działaniach bardzo dużych platform i wyszukiwarek w 

zakresie przestrzegania unijnych regulacji (art. 75 ust. 3).

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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